

实施项目545个 总投资6991.48亿元

2023年 成都这样打造更幸福的城市

成都
发展
Chengdu
Development

2023年,成都人还要怎样更幸福?1月6日,为落实成都市委十四届二次全会暨市委经济工作会议精神,继续推进幸福美好生活十大工程,成都市幸福办举行媒体座谈会,规划了2023年的工作安排:将实施项目545个,总投资6991.48亿元,年度计划投资933.85亿元。

“2023年,幸福美好生活十大工程将深入学习贯彻党的二十大精神,持续以高质量项目建设为抓手推动幸福美好生活十大工程走深走实,共计实施545个惠民生、暖民心的重大民生项目。”

座谈会上,成都市委常委、组织部部长、社治委主任邓涛介绍,这些项目将涵盖教育、医疗卫生、全龄友好社会营造、城市有机更新、品质社区创建、人才安居、文化旅游、全民健身、城市交通治理、蓝天碧水净土等十大重点领域,总投资6991.48亿元。

据悉,成都面向市民公开征集策划项目,已在多个网络平台发布《关于征集2023年



在成都,幸福可感可及。

成都市幸福美好生活十大工程重点领域项目致全市人民的公开信》,目前共收到有效建言200余条。邓涛表示,将根据群众意见建议,综合考虑资金落实、土地保障、建设周期、功能呈现等情况,实施一批惠民生、暖民心的重大民生项目。

记者了解到,在此基础上,成都已编制形成了《2023年成都市幸福美好生活十大工程重点领域项目计划》,共实施项目545个,总投资6991.48亿元,年度计划投资933.85亿元。

其中,落地开工项目160

个,总投资579.74亿元,年度计划投资135.99亿元;加快建设项目214个,总投资5428.82亿元,年度计划投资530.51亿元;竣工投产项目171个,总投资982.97亿元,年度计划投资267.35亿元。

华西都市报·封面新闻记者 秦怡

“十大市民点赞项目”发布

1月5日,在2022年度成都市幸福美好生活十大工程暨民生实事总结推进会上,“人民阅卷·十大市民点赞项目”发布。

2022年“人民阅卷·十大市民点赞项目”都有哪些项目?记者了解到,经过评委和市民的评审,成都自然博物馆、锦江公园等十个项目成功入选。

本次活动参与项目覆盖面广,经过幸福美好生活十大工程各专项推进组、各区(市)县幸福办的报名推荐,总共有60个符合要求的项目进入了初评。

随后,成都市幸福办组织相关职能部门人员、相关领域专家和市民观察员代表,两次进行实地察看,从市民需求、社会参与、项目成效、工作创新等方面,确定了20个项目进入复评,最终根据评审打分优选出15个项目进入终评。

据了解,本次终评活动采取线上和线下相结合的方式进行现场评审。除了现场100名市级市民观察员代表和区(市)县市民观察员代表外,还有300名网络观察员和群众代表,通过观看直播,利用手机微信小程序进行网络投票。同时,前期主办方还通过电视、网络、街头、院落等方式进行了投票。

最终,温江区打造特色“留灯书屋”,成都自然博物馆,市教育局新建、改扩建幼儿园、中小学项目,锦江公园,东西城市轴线东段(二环至五环)工程,天府农博岛,锦江区智慧养老服务场景,多层次医疗保障体系建设试点项目“惠蓉保”,武侯区和苑片区老旧小区改造项目,青羊区少城片区城市有机更新项目成功入选十大市民点赞项目。

此次入选的项目,覆盖了高品质公共服务倍增工程、居民收入水平提升工程、全龄友好包容社会营造工程,受到专家和市民的广泛关注。

华西都市报·封面新闻记者 秦怡

2022年“人民阅卷·十大市民点赞项目”评选结果出炉

温江“留灯书屋”为什么能拔得头筹?

夜幕降临,天色渐渐暗了下来。成都市温江区,留灯书屋里依然亮着一盏温暖的灯光。

“以前看书要去图书馆,现在家门口就有高品质的阅读空间,每个月还有丰富的文化活动。”陈大爷家与留灯书屋比邻而居,他笑着说,“我们老年朋友都开始爱看书了”。

据悉,温江区以民生需求为导向,创设24小时“在线”的留灯书屋,既解决了城市阅读的不可及性,顺应了市民随处可读、随时能读的精神需求,也诠释着为市民谋幸福的城市初心。

建成15座留灯书屋 提升市民阅读获得感和幸福感

不断满足人民对美好生活的向往,努力让幸福成都更有温度、更有质感、更有内涵。1月5日,2022年度成都市幸福美好生活十大工程总结大会暨民生实事总结推进会上,“人民阅卷·十大市民点赞项目”评选结果正式发布,华西都市报、封面新闻记者了解到,“温江区打造特色留灯书屋”拔得头筹,获得第一名。

城市是文化的容器,文化最基本的载体之一就是阅读,温江区打造以留灯书屋为样板的公共文化新空间,目前已建成“异己”、“视阈”、“鸣谦”、“图南”、仙境花园等15座留灯书屋。

相关负责人告诉记者,温江区打造“24小时留灯书



▲成都市温江区打造的特色“留灯书屋”。



▲成都自然博物馆。



▲天府农博岛是天府农博园的核心区。

屋供给高品质民生服务项目,寓意“无论多晚,这里为我留灯”的温暖,形成“此处心安是吾乡”的情感认同。将24小时“留灯书屋”作为践行高质量发展,人人乐

享高品质生活的城市初心,致力于让阅读服务走出公共图书馆,优化公共文化服务效能,为市民打造出“身边的图书馆”,提升市民的阅读获得感和幸福感。

接待量达3万余人次 与市民朋友共塑美好文化生活

“留灯书屋”从筹划建设到现在经过了一年时间,策划举办了多场大众喜闻乐见的活动,包括“新春悦读·灯暖相伴”主题活动、“城市阅读计划·24h现场”系列阅读品牌活动,开展畅想谈论会、读书分享沙龙、静音听书会、传统文化书法体验、生活艺术等活动。

如今“留灯书屋”已经成为温江城市的一道文化风景,产生了良好的社会效益和人文效益,广受市民游客的青睐,接待量已达3万余人次。留灯书屋以文化育人、以文化悦民,与市民朋友共塑美好文化生活。

在温江,让市民在城市的柔性关怀中心有所归的温暖之举,远不止于此。据悉,温江紧扣“幸福温江·美好之城”奋斗目标,持续优化民生服务,创造品质生活,已建成“15分钟公共服务圈”24个,落户3所“双一流”高校,义务教育优质学校占比达88%,拥有4家三甲医疗机构……

在温江孜孜以求的柔性关怀中,生活和旅居在这里的人们心有所归、业有所成,在共担共享、彼此温暖的日常里,汇聚着人城共进、城市向好的文明力量。以文明的提升擦亮幸福的底色,温江人正迈向更美好的未来。

华西都市报·封面新闻记者 秦怡